

早统筹 早谋划 早行动

我市认真组织高考备考调研指导培训

本报讯 (通讯员 钟汝达 康家景) 近日, 临沧市认真组织2021年高考复习备考调研指导培训活动。

组织高中教育教学经验交流活动。市教育体育局对2021年高中教育质量提升工作早谋划, 早行动, 2020年9月底组织高中教育教学经验交流活动。镇康一中2020年普通高考成绩取得较大进步, 在交流活动中, 镇康一中从精心设计复习备考计划、认真组织各类模拟考试、上好复习课与试卷讲评课、指导学生用好错题集、管理好班主任和备课组两支队伍等方面介绍高考复习备考经验。

2021年2月23日组织全市高考复习备考培训活动。培训邀请9位多次参加高考阅卷或参与高三统测命题的教师现场授课, 对我市高三教师拓宽复习思路、增强复习针对性提供较好借鉴。5月12日在市一中组织“普通高中四校教育联盟”高三年级最后阶段复习备考培训活动。市一中高三年级9个学科备课组长精准分析本学科省一测、省二测存在的问题, 对复习备考最后阶段学科复习工作提出对策建议; 高三年级主任就高三年级

教学及管理工作作交流发言; 校长对高三年级最后阶段复习备考工作作专题辅导。

开展高考备考调研指导活动。2021年1月, 市教育体育局负责人带领教科所教研员到市二中开展驻校蹲点工作。2月前往双江一中开展高考复习备考调研指导。4月市教科所组织一线教师到临翔一中、云县一中指导高三复习备考工作。5月教科所教研员到临翔一中、凤庆一中、二中、三中及云县一中调研, 激励师生有效备考, 全力迎战高考。

全市受污染耕地安全利用种植结构调整示范项目培训会在凤庆启动

本报讯 (通讯员 汤雪静) 近日, 全市受污染耕地安全利用种植结构调整示范项目培训会在凤庆启动。项目实施将推动受污染耕地安全利用措施落地, 保障农产品质量安全。

临沧市受污染耕地安全利用种植结构调整示范项目是贯彻落实党中央重大决策部署的一项耕地治理民心工程。市农业农村部门根据全市耕地环境质量类别划分结果, 针对不同耕地污染程度, 坚持污染耕地合理利用与风险管控, 科学调整种植结构, 优化并集成推广的受污染耕地安全利用技术模式。

在培训会现场, 市、县、乡、村四级农业科技人员一行, 与当地老百姓一起先后对项目区布局、玉米种植技术要点、优化施肥安全注意事项等做现场讲解和操作演示。根据凤庆县农产品产地土壤重金属污染普查和农用地土壤污染状况详查结果, 市农业环境保护监测站在习谦村确定了一片具有示范带动效果的受污染风险耕地作为项目示范区进行试验示范。项目区建设面积共426亩, 涉及4个村民小组, 将建立核心示范区9个试验区及辐射区3个试验区。针对项目区的土壤污染状况及类型, 采用阻、控、调相结合的品种调整、有机肥、石灰调节、配方施肥、叶面阻控剂、深翻耕等多种综合农艺措施, 在核心示范区和辐射区开展农作物协同监测。通过对项目区农作物样品、土壤样品进行采集检测, 考核农产品达标率, 达到对项目区受污染耕地治理措施实施效果评估的目标。

在培训会现场, 技术人员对项目区核心示范区涉及农户发放了玉米籽种78袋, 有机肥11吨。项目的顺利推进, 将最终实现通过示范引领, 推进全市构建受污染耕地安全利用的长效机制, 克服农产品产地环境障碍, 提升农产品质量安全水平。

科学规划 聚焦人才 筑牢产业 示范引领

临翔区加快推进乡村振兴

本报讯 (通讯员 戴春富) 临翔区紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求, 多措并举推进乡村振兴战略深入实施。

该区于2019年2月启动“万名干部规划家乡行动”, 重点围绕“两图一书一表一民约”要求, 组织542名干部回到家乡, 深入挂包自然村组实地调研、走访座谈、编制规划、群众表决等方式开展自然村村庄规划工作, 目前, 683个规划成果已全部完成市区备案。

为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接, 对原建档立卡贫困村, 每村选派1名驻村第一书记(工作队队长)和2名工作人员, 对乡村

振兴重点村, 每个村选派1名驻村第一书记(工作队队长)。华中科技大学对全区医疗、教育管理及技术给予帮扶支持, 特聘武汉协和医院原副院长姚尚龙教授为名誉院长, 帮助对生物药业、茶叶、高岭土等产业精深加工进行研究, 增强创新驱动能力。聘请中国农业大学李小龙教授、专家团队骨干成员季岚岚博士担任萝卜山农旅合作社的CEO, 引入朱有勇院士团队实施林下有机三七科技示范种植。

资源优势不断显现, 高原特色产业质量不断提升, 累计建成高原特色产业产业基地238万亩, 烤烟、油菜、核桃、茶叶、甘蔗、畜牧等传统产

质增效; 培育市级以上农业龙头企业25户, 三品一标认证达35个, 市级“十大名品”系列评选获奖企业达12个, 成功创建省级农产品质量安全区, 荣获“2020中国茶叶百强县”称号。炼玉陶瓷、营养代餐粉、四通酱菜厂、肉食品加工厂等一批项目建成投产, 进一步提高绿色食品的附加值。乡村旅游发展加快, 建成乡村旅游目的地34个, 特色乡村旅游点200余个, A级景区7个, 推出精品旅游线路28条。荣获“中国最佳旅游度假名区”“2020中国优质宜居宜商宜业宜游典范区”“中国最美乡村旅游目的地”称号。2020年共接待国内外游客410.6万人次, 其中乡村旅游接待游客287.4

万人次, 实现旅游总收入39.56亿元。

深入实施“百村示范、千村整治”工程, 着力打造五类示范村建设, 实现“产业美、环境美、乡风美”, 突出“三整治一推进一提升”, 全面改造村容村貌, 促进农村人居环境大改善、大提升, 打造一个干净卫生整洁的环境。建成了腾龙村、幕布村、碗窑村、中山村等42个美丽乡村, 17个鲜花盛开的村庄, 144个洁净村庄, 1645个洁净庭院, 博南镇勐南村等5个行政村被省级评定为省级美丽乡村村庄, 圈内乡坝胡村等4个行政村被省级评定为市级美丽乡村村庄, 南美乡南华村等5个行政村被省级评定为县级美丽乡村村庄。

经济资讯

市场监管总局: 将研究制定平台价格行为规则

新华社北京6月1日电 (记者 赵文君) 市场监管总局有关负责人1日在国务院政策例行吹风会上表示, 市场监管总局将研究制定平台价格行为规则, 着力规范平台收费行为, 助力个体工商户发展。

市场监管总局价格监督检查和反不正当竞争局负责人陈志江说, 近些年来一些平台企业利用资本、数据和技术的优势进行无序扩张, 严重损害了中小微企业和个体工商户合法权益, 挤压了他们的生存和发展空间, 同时利用其优势和垄断地位乱收费、高收费、变相收费、附加不合理交易条件。

在帮助个体工商户纾困发展方面, 市场监管总局副局长熊茂平表示, 市场监管总局全面落实公平竞争审查制度, 依法查处涉及中小微企业、个体工商户利益的各种垄断行为。同时, 持续严厉整治各种乱收费、乱罚款、乱摊派等行为, 坚决制止加重个体工商户负担的各类违法行为。



近日, 沧源佤族自治县勐省镇在农农村召开“云陆142”品种稻谷种植现场会。会上, 技术员介绍了“云陆142”品种稻谷的优势、产量等基本情况, 随后从稻谷的地块备耕整理、播种的方式及规格、底肥的施撒等进行示范, 对中耕除草、病虫害的防治等进行讲解, 对现场提出的问题一一解答。图为技术人员在进行施肥示范。 李国明 摄

临沧市档案馆关于征集“建党100周年”红色档案的公告

2021年是中国共产党成立100周年, 为深入贯彻落实习近平总书记“让历史说话、用史实发言”重要指示, 用档案见证中国共产党的百年辉煌, 充分挖掘利用临沧红色档案资源, 讲好红色故事, 传播红色文化, 更好地为临沧经济社会发展服务、为人民群众服务, 也为了更好地保护散存于社会并具有纪念意义、保存价值的红色档案史料, 临沧市档案馆面向社会公开征集1921年至2021年期间和临沧有关的各类红色档案, 现将有关事宜公告如下:

一、征集内容
1921年至2021年期间, 临沧地区形成的党史资料, 包括重要党史人物、党的重大活动、重要事件相关的具有纪念意义、保存价值的档案资料。
(一) 有关临沧党组织或党员具有纪念意义的凭证性和标志性实

物, 包括书信、日记、回忆录、印章、证书、证件、奖章、奖杯、奖状、锦旗、立功证明等。
(二) 受到省级以上表彰的党组织或党员, 围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设方面作出贡献的档案资料。
(三) 记录反映临沧重大党史活动的活动标识、老报纸、老杂志、老照片、音视频等。
(四) 重大活动、重要事件的当事人、见证人、工作人员或其亲属子女、同事提供的口述历史资料等。
(五) 各新闻媒体、自媒体、社交媒体以及影视爱好者在直播、采访临沧地区建党100周年系列活动中形成的有价值的纪实性资料和宣传报道材料。
二、征集方式
(一) 本次建党100周年档案征集活动属无偿捐赠, 本馆将依据相

关法律法规, 向捐赠机构或个人颁发捐赠证书。
(二) 此次征集的档案资料, 经鉴定真实性后进馆, 进馆保留的档案资料均归国家所有, 永久保存。
(三) 捐赠者对所捐赠的档案资料享有优先利用权, 并可对所捐赠档案资料中不宜向社会开放的部分提出限制利用的意见。
(四) 捐赠前请联系工作人员, 确保捐赠材料符合征集要求, 如不符合要求, 本馆将视情况自行处理。
三、征集要求
(一) 捐赠的档案资料内容要客观、真实, 不接受数字化件和复印件、复制件。
(二) 照片应为未经电脑或手机软件修改处理的原始记录, 并附简要的文字说明, 内容包括拍摄时间、地点、内容、人物及职务(重要人物请说明其在照片中的位置)、摄影者等。

(三) 音视频应播放流畅, 音质和画面清晰, 并附简要的文字说明, 内容包括时间、地点、内容、人物、拍摄者等。
(四) 实物应附简要的文字介绍, 包括形成时间、材质、所有者等。
四、征集时间
自公告发布之日起, 至2021年12月31日止。
五、联系方式
社会各界可通过信函、电话、进馆捐赠、电子邮件等方式, 与临沧市档案馆联系。
联系人: 罗玉英
联系电话: 0883-2134278
2145455
电子邮箱: lcdca2005@163.com
邮寄地址: 临沧市临翔区迎宾路130号临沧市档案馆
邮政编码: 677000
特此公告

庆祝建党100周年 百户家庭讲变化

沈国梅: 好日子越过越红火

通讯员 高国军 郭建军 李玉珠

永德县大雪山乡勐省村忙蚌自然村农村党员沈国梅是土生土长的忙蚌人, 自脱贫攻坚开展和乡村振兴项目的蝶变, 她用自己勤劳的双手带领群众发展产业, 拓宽群众增收渠道, 群众的生活一天比一天好。

沈国梅介绍, 原来寨子的路一到下雨走就难走, 到处都是烂泥, 也没有路灯, 走家串户黑灯瞎火, 现

在哪里都比较方便了, 晚上路灯亮堂堂的, 原来猪圈建在家里, 一进家门就一股味道, 苍蝇满天飞, 现在人畜分离, 住着也比较干净舒适。

近年来, 大雪山乡因地制宜结合地方资源和地理优势, 发展特色产业, 在忙蚌村打造“阳光玫瑰”葡萄种植产业园, 大力发展乡村旅游, 引导村民在产业园区务工, 通过流转土地获得租金, 实现多渠道增收, 使农村居民人均可支配收入大幅度提高。

在此期间, 沈国梅充分发挥党员先锋模范作用, 积极发展产业, 在做好传统养殖业的同时, 带动农户种植坚果、咖啡、四季豆等, 改变了以前产业结构单一、收入来源不足的情况, 现在产业收入一年比一年好, 大家的日子是越过越红火。

“以前种植甘蔗又累又苦, 收入也没有多少, 现在不同了, 我们家这两年收入, 加上我们务工的, 再加上种植坚果、咖啡、玉米、四季豆、西瓜的收入, 算下来一年收入也有十多万元, 我们都过上了衣食无忧的生活。”沈国梅骄傲地说。

有颜值、有价值: “花样经济”绽放崇明生态岛

新华社上海6月2日电 (记者 何欣荣 朱翊) 第十届中国花卉博览会正在上海崇明岛举行。以花为媒, 现代农业、民宿升级、文化体验、精品制造……“花样经济”别样绽放, 演绎出生态“颜值”和经济“价值”的协同并进。

繁花似锦、绿荫如盖, 仲夏时节, 一登上崇明岛, 就能感受到更有深厚的乡土文化等待发掘。借花博会之机, 崇明岛的现代绿色农业加速拔节“生长”。

“今年5月20日前后, 我们的鲜花日销量达到了100万枝左右。”生鲜电商平台叮咚买菜采购总监付晶介绍, 平台和崇明主要的合作是大米订单种植, 由于很多用户在评价区提出了买花需求, 叮咚买菜干脆像卖菜一样卖起了鲜花。

统计显示, 截至2020年底, 崇明岛的商品花卉总种植面积达2.8万亩, 年销售额破亿元。花博会带来的流量, 将转化为更多的市场销量和经济增量。

鲜花、大米、清水蟹……这边的现代农业生机勃勃, 那边的精品制造也崭露头角。

最近, “新崇明人”李佳琦受邀成为花博会的青春推荐官, 崇明本土生产的“喜时”精品锅具, 成为推荐好物之一。

“生态岛有好米, 好米要配好

锅。”上海冠华不锈钢制品股份有限公司总经理黄勇说, 原来企业主要给国际大牌代工, 近几年正在转向自主品牌和内销市场。呼应这次花博会, 冠华推出了十多款新产品, 采用花朵的七彩颜色, 有的粉嫩, 有的明黄, 希望进一步打响本土品牌。

崇明生态岛不仅有好物, 更有深厚的乡土文化等待发掘。借花博会的窗口, 这些文化元素更加充分地展现在世人面前。

布布瀛工作室负责人周勤是崇明人。去年她把自家的两栋民房进行了改造升级, 内饰采用了裸棉和土布元素。“游客来崇明, 除了休闲度假, 还能干点什么呢? 我就想到了土布, 这是崇明姑娘过去出嫁时的必备嫁妆, 曾是岛上的流通货币。”

如今, 在周勤家的民宿里, 游客不仅可以欣赏到土布文创产品, 还可以亲手织一块布料, 包括土布、民俗、雕花板在内, 升级版的崇明民宿, 普遍增加了文化体验。

对崇明而言, 花博会这样的生态盛会, 不仅带来了游客和流量, 更重要的是, 让人们意识到生态“颜值”中蕴藏的发展机遇, 吸引更多的人才和资本回流。

